Готовність дитини до школи 

Вступ дитини до школи становить важливий момент в житті дитини . Це зустріч з новим світом - загадковим , цікавим , бажаним , і , водночас , дуже непростим . Адже саме  в початковій школі дитина вперше стає суб'єктом соціально-нормованої діяльності , коли виконувати слід не лише те , чого хочеться, а те, що треба і саме так, як цього вимагають дорослі - вчителі  .

Безумовно , попередня історія розвитку особистості дитини готує її до такої діяльності . Більшість дітей бажають іти до школи . Однак  давно вже в психології відомий факт , що бажання першокласників є дуже поверховим і не обгрунтованим : дитина хоче оволодіти новою соціальною роллю («школяр» ) , яка приваблює своєю атрибутикою ( формою , портфель , книжки ) . Саме цього хоче майбутній першокласник . Але дуже швидко виявляється , що все зовсім не так , як уявлялось .

Так  , вчитись хочеться , але не завжди , а ще в школі треба робити тільки те , що вимагає вчитель не тільки тоді , коли тобі самому цього хочеться . Та й просто фізично важко витримати навантаження , що виникають .

І от саме тоді , коли дитина , зіткнувшись з цією двоїстістю шкільного життя в повному обсязі , починає переживати психологічний дискомфорт , на сцену актуально і гостро виступає фактор готовності до шкільного життя .

 Успішність навчання значною мірою визначається тим , наскільки готовими до цієї нової складної діяльності прийдуть діти до школи .

Досвід переконує , що поняття  “готовність дитини до школи “ батьки розуміють надто звужено , спрощено , визначаючи основними домінантами навчання читання й лічби . Однак цього надто мало . 

Школа – новий світ дитини з певним колом обов’язків та вимог , із заміною поняття “хочу” на поняття “треба”.

Більшість дошкільників спокійно ставляться до школи , радіють . При цьому 18% дітей не хочуть іти до школи через несхвальні відгуки дорослих.

Успішність шкільного навчання і подолання психоемоційного дискомфорту дитини тісно пов’язані з тим , як вона ставиться до школи , наскільки контактує з дорослими , як поводиться у конфліктних ситуаціях . Тому дуже важливо сформувати позитивну мотивацію на навчання в школі .

У дошкільників , які йдуть до школи , необхідно сформувати ті передумови , завдяки яким навчання проходитиме успішно. Такими передумовами є загальний психічний розвиток дитини , що відповідає віковій нормі . Він виявляється у певному запасі знань і уявлень про навколишній світ , у сформованості пізнавальних процесів , в емоційно-вольовому розвитку і соціально-комунікативних навичках .

Надзвичайно важливим є рівень сформованості сприймання ( оперування сенсорними еталонами : кольором , формою, величиною) , зорово-моторної координації ( вправність дрібних рухів руки дитини , особливо у поєднанні із зоровим сприйманням ) здатність оперувати певними предметно-кількісними відношеннями ( порівняння предметів , орієнтація у просторі)

Вагомою складовою готовності до навчання є певний рівень емоційно-вольової та соціальної зрілості , що проявляється у довільності поведінки . Здатність до свідомої регуляції поведінки формується разом із розвитком особистості дитини впродовж усього її дошкільного дитинства . 

Не менш важливою є фізична готовність до навчання в школі . Це достатнє функціонування всіх органів та систем дитячого організму , елементарні навички щодо збереження здоров’я.

Психологічна готовність дитини – це достатній рівень розвитку психічних процесів : пам’яті , мислення , уваги , уяви .

Мовленєво-комунікативна готовність – це  достатній запас слів , правильна звуковимова , володіння граматичною будовою мовлення  та навичками спілкування , знання та використання у мовленнєвій практиці етичних засад спілкування , вміння встановлювати контакт з однолітками та дорослими . 

Інтелектуальна готовність дітей до школи містить три основних компоненти : засвоєння знань про природу , про життя людей , світ мистецтва  та предметного середовища , відповідний рівень психічних процесів ( пам’ять , увага , зосередженість , уява); мова та мислення ; сформованість елементів навчальної діяльності .

Емоційно-вольва готовність дитини до школи передбачає вміння керувати своєю поведінкою , емоціями , вміння переключати увагу з одного предмета на інший , стримувати свої імпульси , докладати зусиль для виконання завдання .

Моральна готовність передбачає сформованість тих моральних якостей , які допомагають увійти дитині у новий шкільний колектив , контактувати з дорослими та однолітками , засвоїти правила соціальної поведінки . 

Отож , готовність дитини до щкільного навчання складається з багатьох компонентів . Недостатня сформованість одного з них не може не позначитися на її адаптації до школи .

Орієнтовні завдання , ігри та ігрові вправи 

І Сенсорний розвиток 

Передбачає вміння та навички розрізнення кольорів , форм , величин предметів .

1) Бесіда про предмети за алгоритмом 

· назви предмет 

· для чого він потрібний 

· які його властивості (форма , колір, розмір)

· який він на дотик , смак , запаз чого зроблений?

2) “Розклади фігури”

Пропонується три види геометричних фігур різної величини і різних за кольором . Треба розкласти фігури так , щоб у кожній купці були  фігури , чимось схожі між собою .

2. Розвиток мислення 

Дитина повинна вміти виділяти суттеве у предметах і явищах навколишнього світу , узагальнювати і диференціювати їх, порівнювати як спільні , так і відмінні властивості та причиново-наслідкові зв’язки , розмірковувати , відповідати на запитання , встановлювати причини явищ , робити висновки . 

1) Аналіз – це виділення у предметі тих або інших ознак , властивостей , відношень , зв’язків .

  - з чого складається предмет 

 - на господарському дворі є кури , гуси , качки , індики . Що у них

       спільного і чим вони відрізняються ?

2) Синтез полягає у поєднанні виділених окремих компонентів у єдине ціле .

· мозаїка . Складання з окремих деталей візерунку , орнаменту , сюжетного малюнку

· склади картинку . Для виконання цього завдання можна використовувати кубики , набори розрізних картинок

· склади фігуру .Дається набір геометричних форм . Пропонується скласти з них фігуру 

3) Узагальнення – це підведення менш загальних понять під більш загальні 

· назви одним словом .(яблука , груші . сливи – що це ?фрукти ;липа , тополя , клен . дуб- що це ? дерева )

· четвертий зайвий .Пропонується розглянути послідовно декілька карток. На кожній з них зображено 4 знайомих предмети , три з яких можна об’єднати одним поняттям , а четвертий предмет представляє інше поняття .Дитина повинна визначити , який предмет на картці зайвий , і пояснити , чому. 

        + ніж, миска , кастрюля , лопата 

        + кіт , миска , собака , корова 

         + кінь , вівця , коза , віз

         + ручка , зошит , книжка , стіл

4) Порівняння – це встановлення подібності і відмінності предметів і явищ дійсності 

· порівняй що спільного і відмінного у кота і собаки 

· дерева і куща 

· у сковорідки і тарілки 

· у стола і крісла 

· м’яча і кавуна 

· зайця і білки 

5) Класифікація – це розподіл предметів і явищ за певнимиознаками (колір , форма , величина ) 

· що де росте 

· їстівне та неістівне 

· згрупуй предмети за кольором ( формою , величиною , призначенням ) 

· підбери малюнки з предметами , що належать до меблів ( одягу , взуття , посуду )

6) Логічне мислення 

· Скажи навпаки . Пропонується набір слів ( не менше п’яти ), до яких преба підібрати слова з протилежгим значенням .

· високий – низький 

· тонкий-

· покупець- 

· брудний-

· початок -

· Погодуй тварин . На окремих малюнках зображено тварин , на інших – корм для них . Для  кожної тварини треба підібрати відповідний корм 

· Розв’язування кросводів , ребусів шарад , гра в шашки , шахи.

· Проблемні запитання і завдання 

7) Розвиток уяви 

· що до чого подібне ? Дитині дається для спостереження предмет або об’єкт і пропонується визначити , для чого він подібний .Наприклад : на що схожа хмарка (на їжачка, лева , літак , рибу ) 

· Уяви!

Уяви , що всі іграшки раптом заговорили .Що б вони сказали б?

8) Розвиток пам’яті 

Основне завдання – спрямувати зусилля на розвиток словесної , довільної пам’яті , осмислення того , що запам’яталося 

· вивчення різних жанрів фольклору ( лічилок , мирилок , забавлянок)

· який предмет загадали ? Дорослий описує предмет , дитина відгадує .

· пропонується розглянути кілька дрібних предметів (іграшок) , виставлених у певному порядку . Предмети закривають серветкою і пропонують назвати їх по порядку .

9) посидючість 

Для вироблення посидючості доречно давати дітям трудові завдання , пов’язані з рукоділлям . Добрим для цього є в’язання технікою макраме та розв’язування шнурів , перебирання квасолі , гороху.

Щоб здавалося, така , не зовсім приваблива робота була для дітей цікавішою , варто вмикати музику , використовуватти жарти , перлинки народної мудрості ( наприклад прислів’я  «Терпіння  і труд усе перетруть» )

10) Увага 

         Для  розвитку уваги варто навчити дитину спостерігати за 

        різними об’эктами , проводити відповідні ігри 

· Чого не стало ? (дитина заплющує очі , а дорослий вносить зміни у порядок виставлених іграшок , предметів )

· Добрі результати дадуть і слухові диктанти 

11) Вміння чітко виконувати інструкцію 

 Для вироблення навичок чітко виконувати словесну інструкцію можна викистати проведення ранкової гімнастики , різноманітні вправи для різних органів . Даючи дітям доручення , треба уникати багаторазових повторень , прагнути чіткості в їх виконанні.

12) Дисциплінованість 

Важливу роль у вихованні дисциплінованості відіграє вироблення стійкої навички дотримуватися розпорядку дня . Звичка прокидатися і лягати в один і той самий час , приймати їжу у певний період дисциплінуватиме і організовуватиме життя дитини змалку 
13) Розвиток монологічного і діалогічного мовлення :

· продовжити оповідання , розпочате дорослим 

· переказати прочитану казку , мультфільм 

· скласти розповідь за опорними словами , малюнками 

· скласти розповідь про пригоди улюбленої іграшки , кумедні епізоди з власного життя 

· розповісти про своїх рідних 

· описати іграшку , скласти розповідь за малюнком 

14) Етичні засади спілкування 

· чарівні слова ( ввічливі форми вітання , звертання до дорослих та однолітків )

· ввічливий та чемний – усім приємний  ( правила поведінки у спілкуванні)

ІІІ. Розвиток дрібної моторики кисті рук .

Для того , щоб дитина могла навчитися вправно писати , у неї повинна бути достатньо розвинена дрібна моторика кисті руки. На жаль , із кожним роком у школу приходить усе більше дітей із надзвичайно погано розвиненими руками . Часто навіть турботливі батьки недостатню увагу приділяють тренуванню пальчиків , тому , рекомендовані вправи не завадять і достатньо підготовленим дітям . 

· робота з пластиліном або гончарською глиною . Розминання пальцями , ліпка фігур . Допомога мамі у вимішуванні тіста , ліпленні вареників , пиріжків .

· імітація пальців гри на піаніно , барабані

· катання по столу кожним пальцем дрібних намистинок , кульок , горошинок 

· зав ' язування і розв ' язування вузликів . Спочатку для цього береться товста мотузка , а потім усе тонша і тонша . Закінчується робота вільним зав ' язуванням і розв ' язуванням шнурків 

· нанизування  на нитку  гудзиків , намистинок 

· вирізування витинанок , складання орігамі 

· перебирання гречаної крупи 

· в ' язання гачком , вишивання 

· створення картин із насіння або соломки 

· аплікації з паперу або рослин 

· вправи на зразок “Допоможи автомобілістові”.  На аркуші малюється дуже покручена дорога . Якщо автомобіль виїде за межі дороги , то він або звалиться у прірву або розіб'ється об скелю . Дитина , не одриваючи ручки од паперу , має провести автомобіль від пункту А до пункту Б . Малювання слід розпочинати з відносно простих доріг , а потім переходити до більш покручених .

